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WYJASNIENIE TRESCI SW2Z
(ODPOWIEDZI NA ZGtOSZONE PYTANIA)

Dziatajac na podstawie przepisu art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. — Prawo zamowien
publicznych (tekst jedn. Dz.U. z 2019 r., poz. 2019), Zamawiajacy — Paristwowe Gospodarstwo Wodne
Wody Polskie Regionalny Zarzad Gospodarki Wodnej w Krakowie zawiadamia, ze w prowadzonym w
trybie podstawowym postepowaniu o udzielenie zamoéwienia publicznego pn.: ,Zapewnienie wsparcia
przyrodniczego zadar realizowanych przez ZZ w Zywcu”, znak sprawy KR.R0Z.2810.46.2021, w dniu
24.06.2021 r. wplynely pytania dotyczace tresci Specyfikacji Warunkéw Zamdwienia, na ktore
Zamawiajacy udziela nastepujacych odpowiedzi:

Pytanienr 1

Czy Zamawiajacy posiada metodyke i kryteria wyboru potencjalnie konfliktowych lokalizacji ?
Odpowiedz na zadane pytanie

Zamawiajgcy nie posiada metodyki i kryterium wyboru. Metodyke i kryterium wyboru zadan okreslic
winien Wykonaweca, tak aby zadania uwzgledniaty wszystkie potencjalne konflikty, ktére mogg wystgpic
podczas realizacji np. lokalizacja prac wzgledem: form ochrony przyrody o ktérych mowa w art. 6 ust. 1
pkt 1-5 i 7-9 ustawy o ochronie przyrody (Dz.U. z dnia 2020.01.14 poz. 55) oraz obrebéw ochronnych
wyznaczonych na podstawie ustawy z dnia 18 kwietnia 1985 r. o rybactwie $rédlgdowym

Pytanie nr 2

Czy Analiza planu utrzymaniowego ZZ w Zywcu wraz z wytypowaniem potencjalnie konfliktowych
lokalizacji dotyczy¢ ma tylko potencjalnych konfliktéw z organizacjami przyrodniczymi z pominieciem np.
mieszkancow?

Odpowiedz na zadane pytanie

Analiza planu utrzymaniowego dotyczy¢ ma wszystkich potencjalnych konfliktow, ktére mogg wystgpic
podczas realizacji zadania, z uwzglednieniem Srodowiska przyrodniczego, organizacji przyrodniczych,
a przede wszystkim spotecznosci lokalnej.

Pytanie nr 3

W "Opis Przedmiotu Zamdwienia" wskazano, iz Analiza planu utrzymaniowego ZZ w Zywcu wraz z
wytypowaniem potencjalnie konfliktowych lokalizacji bedzie uwzglednia¢ przeprowadzenie wstepnego
rozpoznania przyrodniczego (wystepowania stanowisk, siedlisk roslin lub zwierzat) na podstawie
dostepnych dokumentéw oraz publikacji.

Jednakze nie wskazano z jakiego okresu tzn. jak stare moga to by¢ badania. Jednocze$nie nie okreslono
czy Wykonawca moze ekstrapolowac dane literaturowe np. z innej inwentaryzacji z innego rejonu cieku.
Z doswiadczenia Pytajagcego opierajac sie np. na zesztorocznej stusznej naszym zdaniem interpretacji
przepisdbw o ochronie $rodowiska, stosowanej przez RDOS wynika, iz dane te powinny odnosi¢ sie
bezposrednio do obszaru inwestycji. Prosimy o doprecyzowanie.

Odpowiedz na zadane pytanie

Zamawiajgcy informuje, iz dane literaturowe winny odnosic sie bezposrednio do obszaru prowadzonych
prac. Z uwagi na fakt, iz na przedmiotowych terenach nie byto w ostatnich latach frontalnych inwestycji
dopuszcza sie uzycie maksymalnie 10-letnich opracowan.

Pytanienr 4

W " Opis Przedmiotu Zamowienia " wskazano, iz Analiza planu utrzymaniowego ZZ w Zywcu wraz
z wytypowaniem potencjalnie konfliktowych lokalizacji bedzie uwzglednia¢ okreslenie faktyczny stan
$rodowiska przyrodniczego z dopuszczeniem opracowania literaturowego.
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Jednakze nie wskazano z jakiego okresu tzn. jak stare mogg to by¢ badania. Jednoczesénie nie okreslono
czy Wykonawca moze ekstrapolowaé dane literaturowe z innej inwentaryzacji z innego rejonu cieku.
Z doéwiadczenia Pytajgcego opierajac sie np. na zesztorocznej stusznej naszym zdaniem interpretacji
przepisow o ochronie $rodowiska, stosowanej przez RDOS wynika, iz dane te powinny odnosi¢ sie
bezposrednio do obszaru inwestycji. Prosimy o doprecyzowanie.

Odpowiedi na zadane pytanie

Zamawiajacy informuje, iz dane literaturowe winny odnosic sie bezposrednio do obszaru prowadzonych
prac. Z uwagi na fakt, iz na przedmiotowych terenach nie byto w ostatnim czasie frontalnych inwestycji
dopuszcza sie uzycie maksymalnie 10-letnich opracowan.

Pytanienr 5

Czy zamawiajgcy posiada zgody na odstepstwo od zakazdéw o ktérych mowa w ustawie o rybactwie
$rodlgdowym ? Posiadanie zgdd jest niezbedne celem wykonania poprawnej inwentaryzacji przyrodniczej
ichtiofauny.

Odpowiedz na zadane pytanie

Zamawiajgcy nie posiada zgody na odstepstwo od zakazdw, o ktérych mowa w ustawie o rybactwie
$rodlagdowym. Pierwszym zadaniem Wykonawcy jest analiza planu utrzymaniowego ZZ Zywiec. Analiza ta
wskaze, w ktorych ciekach nalezy dokona¢ inwentaryzacji ichtiologicznej (nie wszystkie prace ingerujg
w koryto). Na podstawie tych wskazar Zamawiajgcy zawnioskuje o uzyskanie odpowiednich zgéd.

Pytanie nr 6

W " Opis Przedmiotu Zamdwienia " Zamawiajgcy wymaga by Wykonawca okreélit czy wymagany jest
nadzor przyrodniczy podczas realizacji prac.

Prosimy o doprecyzowanie czy Zamawiajgcy dopuszcza realizacje inwestycji w cieku bez nadzoru
przyrodniczego ? Prosimy rowniez o wskazanie czy Zamawiajacy posiada wytyczne i metodyke/kryteria
wyboru inwestycji dla ktérej ma by¢ prowadzony nadzor.

OdpowiedZ na zadane pytanie

Zamawiajacy informuje, iz nie wszystkie prace wskazane w planie utrzymaniowym ingeruja w koryto.
Metodyke i kryterium wyboru zadan, dla ktérych prowadzony ma by¢ nadzdr okresli¢ winien Wykonawca,
tak aby zadania te byty realizowane zgodnie z przepisami prawa w zakresie ochrony srodowiska i ochrony
przyrody, wtasciwymi decyzjami administracyjnymi oraz PZW.

Pytanie nr 7

Czy zamawiajacy posiada metodyke badawcza niezbedng do " okreslania faktycznego stanu srodowiska
przyrodniczego" ? Posiadanie metodyki badawczej( np. zastosowanie wytycznych pt. "PRZEWODNIK
METODYCZNY DO MONITORINGU ICHTIOFAUNY W RZEKACH opracowany na zlecenie GIOS itp))
bezposrednio wptywa na liczbe koniecznych wyjazdéw terenowych i odpowiednig liczbe specjalistow
wspierajgcych. Prosimy o doprecyzowanie.

Odpowiedz na zadane pytanie

Zamawiajacy nie posiada metodyki badawczej. Metodyke i kryterium wyboru okresli¢ winien Wykonawca,
tak aby zadania te byly realizowane zgodnie z przepisami prawa w zakresie ochrony srodowiska i ochrony
przyrody, wiasciwymi decyzjami administracyjnymi i PZW.

Pytanie nr 8

Prosimy o wskazanie w jakich terminach ( miesigce) planowana jest realizacja czeéci dot. "Petnienia
kontroli nad wykonywanymi pracami utrzymaniowymi oraz nad pracami polegajagcymi na usuwaniu
skutkéw powodzi.."

Odpowiedz na zadane pytanie

Zamawiajgcy informuje, iz czas realizacji zadan uzalezniony jest od termindw okreélonych w uzyskiwanych
decyzjach administracyjnych, przepisach prawa w zakresie ochrony srodowiska i ochrony przyrody, PZW,
specyfiki prac, oraz termindw rozstrzygniec postepowan przetargowych.

Pytanie nr9
W " Opis Przedmiotu Zamodwienia " wskazano, iz petnienie kontroli nad wykonywanymi pracami
utrzymaniowymi ma by¢ wykonywana przez Koordynatora ds. Inwentaryzacji i kontroli, ktéry posiada
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niezbedne kwalifikacje gwarantujgce nalezyte wykonanie powierzonych obowigzkéw. Przy czym
Minimalna ilos¢ kontroli w ramach jednego zadania to 3 pobyty. Z doswiadczenia Pytajacego wynika, ze
skuteczna kontrola nadzoru przyrodniczego pozwalajgca na zapewnienie fachowego wsparcia w zakresie
ochrony $rodowiska to tak ktdra jest wykonywana nie rzadziej jak raz w tygodniu. Podobny zapis
zastosowano w Opisie Przedmiotu Zamoéwienia.

Prosimy zatem o doprecyzowanie jak dtugi moze byc okres realizacji jednej inwestycji oraz ile inwestycji (
dla ktérych prowadzony bedzie nadzér) moze by¢ realizowanych jednoczeénie ?

Odpowiedz na zadane pytanie

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z pkt. 3 kosztorysu ofertowego (zat. nr 4 do postepowania) sumaryczna
ilos¢ przewidywanych zadan, dla ktérych prowadzony bedzie nadzér przyrodniczy wynosi 40. Okres
realizacji zadan uzalezniony jest od specyfiki prac, termindw okreélonych w uzyskiwanych decyzjach
administracyjnych, przepisach prawa w zakresie ochrony $rodowiska i ochrony przyrody oraz PZW.
Zamawiajgcy ponadto informuje, iz cena jednostkowa wskazana przez Wykonawce w kosztorysie
ofertowym winna obejmowac komplet pobytéw, z uwzglednieniem iz minimalna ilo$¢ pobytéw na placu
robdt to 3, a maksymalna wynikac bedzie ze specyfiki prowadzonych prac, decyzji administracyjnych oraz
sytuacji nadzwyczajnych.

Zgodnie z opisem zamoéwienia Wykonawca ma zagwarantowac staty nadzor z czestotliwoécia uzalezniong
od dtugosci trwania prac i do nich adekwatng. Specyfika prac utrzymaniowych jest fakt, ze czasami sg to
prace trwajgce dwa dni (na krdtkim odcinku cieku) a w innym przypadku dwa tygodnie (na dtuzszym
odcinku) przy czym nie kazde prace bedg wymagac nadzoru przyrodniczego.

Pytanie nr 10

Prosimy o wskazanie czy Zamawiajacy dopuszcza petnienie funkcji koordynator ds. inwentaryzacji i
wsparcia przyrodniczego przez osobe nie posiadajgcej doswiadczenia w prowadzeniu nadzoréw
przyrodniczych nad robotami realizowanymi w korytach ciekdw?

Odpowiedz na zadane pytanie

Zamawiajgcy informuje, iz doswiadczenie koordynatora ds. inwentaryzacji i wsparcia przyrodniczego
zgodnie z zapisami SWZ pkt. 15.3 lit. b stanowi kryterium oceny ofert i bedzie punktowane. W przypadku,
gdy osoba wskazana przez Wykonawce do sprawowania funkcji koordynatora nie petnita nadzoru nad
pracami prowadzonymi w korytach cieku, Wykonawca otrzyma O punktéw w w/w kryterium.

Pytanie nr 11.

Prosimy o wskazanie w jaki sposéb maja by¢ dokumentowane wizyt monitoringowe gdy zespél pod
przewodnictwem koordynatora nie stwierdzeni na danym obszarze gatunkow roslin, zwierzat objetych
scistg lub czedciowq ochrong gatunkowa ? Wg zapiséw OPZ wynika ze tylko w tym przypadku maja by¢
karty z kontroli

Odpowiedz na zadane pytanie

Wizyty monitoringowe winny by¢ dokumentowane w formie kart kontroli, zawierajgcych miejsce, opis
przeprowadzonych dziatari oraz dokumentacje fotograficzng stanu $rodowiska przed, w trakcie i po
zakonczeniu prac.

Pytanie nr 12

Prosimy o wskazanie czy karty kontroli majg posiadac geotagowang dokumentacje fotograficzng?
Odpowiedz na zadane pytanie

Zamawiajacy zaleca geotagowanie dokumentacji fotograficzne;.

Udzielone odpowiedzi stanowig integralng czes¢ dokumentacji przetargowej. W przypadku stwierdzenia
jakichkolwiek rozbieznosci pomiedzy trescig swz, a treécig udzielonych odpowiedzi, jako obowigzujgca
nalezy przyjac tres¢ pisma zawierajacego pozniejsze o$wiadczenie Zamawiajgcego.

gorzata Sikora
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